



纵身一跃，彰显缙城大爱 ——记勇救落水父子的见义勇为群体

最美宁海人

记者 何莎莎 周韵健

2019年7月21日，对很多人而言，这只是一个平凡的周日，午后的一场雷雨，给闷热的夏日带来了难得的凉爽。奔流的白溪，经过前童竹林村，却传来了落水的呼救声，王寿松、王麒翔、王锋、杜建国等四位市民见义勇为，彰显了缙城大爱，但湍急的溪流带走了热心青年王寿松，把他的青春年华永远定格在24岁。

善良、热忱、可爱，他们是平凡的一群人，默默做好自己该做的每一件事。他们又是那么的不平凡，无畏激流，不惧险阻，毫不犹豫奋力一跃……

“救人要紧” 危急时刻 他们 作了同样的选择

7月21日下午2点左右，前童镇竹林七宝村村民王钱亮带着10岁的儿子在白溪竹林段钓鱼。下午4点半左右，王钱亮骑电瓶车载儿子回家，在过七贤前溪河漫水坝时，电瓶车不慎打滑，父子俩连人带车掉进水中，危急之中，本能地大喊“救命”。当时，钓完鱼正准备回家的王寿松、王麒翔、王锋听到呼救声，立

即奔向水中施救。“当时只想救人，什么都没想就冲下去了，但在水里奔跑的难度远远超过我的想象。”为了更快到达父子落水处，王锋直接跃入水中，径直向王钱亮父子游去。

落水后的王钱亮父子被水流冲向下流浅滩，王钱亮抓住儿子站了起来，并立马向前来施救的三人报平安。王麒翔确认父子二人安全后，准备往回游，却忽然发现好友王寿松在远处水中挣扎扑腾。这一幕吓坏了王麒翔，他一边呼救，一边奋力朝王寿松游去。

再次听到呼救的王锋，抬头发现王麒翔正一次又一次地钻进水里寻找同学王寿松，王锋急忙赶去帮忙，并向岸边的其他人呼救。此时，杜建国发现几个人影在水里浮浮沉沉，他知道出事了，立即下水准备救人。

杜建国回忆说，下水之后才发现，当时漫水坝的水位已经到了他膝盖位置，加上溪水浑浊，完全看不到脚下情况，稍有不慎便会跌落水中。虽然害怕，但他还是选择继续靠近呼救的地方。

溪水越来越急，此时的王锋和王麒翔都已精疲力竭，但王寿松依然不见踪影……

接到报警后，前童派出所和应急小分队第一时间组织力量赶到现场开展营救。经过一个小时的搜

救，5点50分时，王寿松被救起，在现场待命的120救护人员立即对他实施急救措施。

时间一分一秒过去，可是王寿松却一直没有醒来……

“这是本能” 舍己救人 他们 有着相同的信念

“如果有能力，我还是会做一样的选择吧！”接受采访时，王麒翔说，事发突然，他根本没有时间考虑，脑子里只有一个念头——救人要紧。此刻，站在岸边的王麒翔显然还没有从前天的经历和失去同学的悲痛中缓过来，脚上被割到几近模糊的伤口依然在渗血，可他却说，不痛。

“当时脑子一片空白，只想救人，下水后才发觉水流这么急，再加上来不及脱掉衣裤，在水里的阻力特别大，要不是脚刚好能碰到浅滩上，后果不堪设想。”36岁的王锋与王麒翔、王寿松是同村人，在溪边长大的他水性不错，但在如此湍急浑浊的溪水里，王锋明显感觉力不从心。

记者了解到，向来热心的王锋，其实并非第一次救人。初中时期，王锋曾和好友在这条溪里合力救起过一位落水的同村人，但当时水流平缓，施救过程并没有像这次这么

困难和危险。

“救人危难，这是一种本能，根本不需要考虑。”王锋说，他相信每一个有能力施救的人，在这种情形下，决不会袖手旁观。

最后下水救人的是宁海电大的一位教师——今年56岁的杜建国。当天他受邀到竹林村和朋友游玩聚餐。

回想起前天的经历，杜建国坦言，面对湍急的水流，害怕是本能，但看着呼救的孩子，救人也是本能。跟王锋一样，杜建国也不是第一次救人。去年，他和同事们一起去体验漂流活动，但在过程中却有一位同事不慎落水，不熟悉性的他在水里挣扎呼救，杜建国闻声立马跳下漂流船，将同事救起。

看着身上的伤痕，回忆起当时的情况，他们心有余悸，但对自己救人的选择，他们却都觉得“应该”。

“再见青年” 大爱无私 传递 缙乡最美旋律

在这次救人过程中，不幸遇难的王寿松，今年才24岁。在父母眼中，他是孝顺懂事的乖儿子，在朋友眼中，他是和善热心的好伙伴，在同事眼中，他是上进优秀的好青年。

(下转第2版①)

林坚对4人勇救落水者 事迹作出批示

李贵军等看望慰问见义勇为群体

本报讯(记者 周韵健 姜伟杰 何莎莎 通讯员 胡蔡娜)为救落水父子，他们不顾个人安危，奋力一跃……王寿松、王麒翔、王锋、杜建国4人舍身救人的事迹感动全城。昨日，县相关部门认定该事迹为“见义勇为”行为。同时，县委书记林坚作出批示，县委副书记李贵军，副县长、公安局局长李铭胜看望了见义勇为群体，慰问了王寿松家属。

林坚在批示中说，王寿松、王麒翔、王锋、杜建国等4人不顾个人安危，集体勇救落水父子的先进事迹十分感人，体现的是中华民族见义勇为的大爱精神，传递的是舍己救人的高尚品质，是宁海这座大爱城市的有力注脚。“95后”青年王寿松在救人过程中不幸献出了宝贵的生命，我们深感悲痛！但他挺身而出、毫不犹豫地一跳，折射出的是宁海人的道德之美、人性之美，他是用年轻的生命践行了社会主义核心价值观。全县上下要深入学

习和弘扬他们的高尚情操，要大力宣传他们的先进事迹，把见义勇为的精神传递到千家万户，让缙乡大地处处绽放道德文明之花。

李贵军一行首先来到前童镇人民政府看望慰问王寿松、王麒翔、杜建国，并向他们颁发了县公安局出具的见义勇为行为确认证书。随后，他来到该镇竹林村，看望慰问王寿松家属。在详细了解他们的身体和生活状况后，李贵军希望他们一定要坚强，好好保重身体，生活中遇到困难要及时提出，政府一定会尽力予以帮助。在慰问中，李贵军代表县委、县政府对王寿松等4人的感人事迹致以崇高敬意，他表示，英雄就在身边，你们在他人生命安全遇到危险的关键时刻挺身而出，不顾个人安危、不怕牺牲，这种见义勇为、舍己救人的高尚精神，是社会正气、正义的充分体现，值得全社会学习和弘扬。

县总工会、前童镇等单位也对见义勇为群体进行了慰问。

共享夏夜文化盛宴 我县启动戏曲纳凉活动

本报讯(记者 卓佳洋 通讯员 胡嘉娜)昨晚，由县委宣传部、县文化广电旅游体育局主办，县文化馆承办的2019“宁海之夏”戏曲纳凉活动启动仪式在潘天寿广场举行。县委常委、宣传部部长叶秀高出席。

启动仪式上，同心戏曲纳凉演唱队、天河国粹研习社、金湖戏曲联谊会、金桥京剧联谊会、徐霞客戏曲演唱队、星光戏曲演唱队等6个戏曲纳凉团队代表接受授旗。《记得那年清水塘》《夸夫》、京剧《智斗》《红灯记·十七年》等经典唱段轮番上演，台下掌声不断。

我县是浙江省传统戏曲之乡，

拥有宁海平调、宁海乱弹等一批国家级和省级非物质文化遗产，在民间活跃着一大批热爱戏曲的文艺骨干和大众百姓。戏曲纳凉晚会是具有传统特色的群众文化活动，至今已开展了26年，受到群众的热烈欢迎，成为了颇具影响力的群众文化品牌。

据统计，全县目前已有近百支戏曲纳凉团队，每年演出达上千场次，基本实现了城乡全覆盖，受惠群众达300多万人次。每年7月至9月，从宁海城区的各大公园到广大农村的文化礼堂，都能看到这些业余戏曲演唱团队的精彩演出。今年夏天，他们也将为大家献上丰富多彩的文化盛宴。

县市场监管局西店分局 获评“全国青年文明号”

本报讯(记者 方景霞 通讯员 胡佳榴)近日，共青团中央办公厅颁布了《关于命名2017—2018年度全国青年文明号的决定》，县市场监管局西店分局榜上有名。

西店拥有市场主体8533户，是我县工业大镇和经济强镇。县市场监管局西店分局以创建“青年文明号”作为凝聚人心、激发工作热情的重要载体，以团建带党建，努力加大青年干部对镇域经济的贡献。全面推行“最多跑一次”，提速审批效率。针对企业体量大的特点，开展“青年文明号进企业”“大宣讲、大走访、大对接”活动，实施精准帮扶，解决企业难题65个，助推企业品牌升级15家。针对手

电筒块状经济的特点，指导宁海县手电筒获评“浙江省专业商标品牌基地”，牵头成立宁海县手电筒行业协会，制定《LED手电筒团体标准》，打造西店手电筒的名片。

优化服务的同时，西店分局重拳治理民生关注的热点难点问题，打造“升级版”市场监管模式。创新开展规模以上企业星级食堂评定，进一步提高企业食堂的食品安全水平。引入校方和监管方，推行学校食堂食品安全“双评双示”制度，收到了较好的社会效益。

近年来，县市场监管局西店分局先后荣获“市级巾帼文明岗”“省级五星级规范化市场监管所”“省级青年文明号”“满意基层站所”“先进单位”等一系列荣誉。

“百姓事马上办·民生热线”预告

对话时间：7月25日上午 9:00-11:00

对话单位：县退役军人事务局、县应急管理局

对话内容：退役军人优抚政策解答；自然灾害、生产安全事故、应急处理、救援等

参与方式：(1)拨打热线电话65510000

(2)扫描二维码(如下)，在文末“留言”提问；

(3)下载安装“看宁海”客户端互动。



休闲渔船垃圾分类 进一步完善

昨日上午，在强蛟镇峡山码头，宁海游客服务中心的工作人员正向休闲渔船上的船老大们发放垃圾分类箱，并就如何正确垃圾分类进行宣传、指导。据悉，夏季是该镇的旅游旺季，船餐生意尤其红火，为保护海洋生态环境，该镇制订出一系列行之有效的垃圾分类管理办法，引导并监督休闲渔船的船老大们将厨余垃圾或客人留下的垃圾分类收集到垃圾箱里，并统一回收上岸进行集中处理。

(记者 李江林

通讯员 吴立高 摄)

王松彪：军人本色成就华丽转身



记者 方景霞 见习记者 赵稚嫻 通讯员 徐红燕

从因为文化程度不高被降级兵种到成长为一名优秀的班长，4年部队生涯，他逆势而上，争当排头兵；从借钱创业致富到回馈社会，他无畏艰辛，不曾停下，诠释“退伍不褪色”。他就是退伍军人王松彪，现为宁波凯得利有限公司董事长。

年，19岁的王松彪在父母的支持下，应征成为一名海军战士。“当时应征的是潜水兵，需要专业基础，考试的时候，因为我文化程度不高，没过，被降级为普通兵，到了炊事班。”

然而，本身条件带来的劣势并没有击退王松彪。本着“干一行爱一行”的原则，到了炊事班后，王松彪苦练厨艺，每天4点多就起床，和另外3个战友准备200号人的一日三餐。忙碌的同时，他考出了厨师证、面点师证等专业证书，还额外学了电影放映师等其他技术。凭借着出色的表现，王松彪入伍后一年就光荣入党，并成为一名优秀的班长，多次受到所在部队的嘉奖。

凭借部队里锻造出的永不屈服的精神，他刻苦钻研，很快成为厂里的业务骨干。然而，王松彪并不满足于现状。感受到西店风风火火的创业氛围，2000年，祖辈都是农民的王松彪决定自己创业，东拼西凑了10多万元开起了家庭作坊，制作手电筒。两年后，手电筒竞争激烈，形势严峻，王松彪当机立断，转型厨具制造，创办了宁波凯得利有限公司。

资金压力大、产能不足……面对种种困难，王松彪以质量和诚信这两块“金字招牌”，跨过了一道道坎。因为资金压力大，有的客商愿意预付款，让其接下单子放心生产。而面对产品价格波动，王松彪也经常对员工说，不管价格多少，既然接下了，就要保证质量，做到最好。如今，凯得利已经从最开始的十几人的家庭作坊发展到目前拥有

400多名职工，厂房面积2000余平方米，实现年税收800余万元、年产值1亿余元的规上企业。

回馈社会退伍不褪色

事业做大的同时，王松彪没有忘记军营的培育之恩。采访中，他多次提到，如果没有当兵，就没有现在的他。部队4年的锻炼，成就了现在的他，并鼓舞着他不断前进，干事创业。他积极为退伍军人提供就业岗位，目前公司已安置退伍军人20名。

“王总特别照顾退伍军人，他为我们退伍军人提供了就业机会，干事创业，是我们的榜样。”退伍军人翟敏在公司干了近10年，目前已经是管理人员。提起王松彪，他满是感激和敬佩。

(下转第2版②)

干事创业争做开拓者

1994年，王松彪退伍后回到家乡，在一家塑料制品加工厂工作。

逆势而上争当排头兵

王松彪1971年出生在西店镇王家村。和许多男孩一样，青少年时期的王松彪也有一个当兵梦。1990